Drodzy uczniowie klasy 1b ! Przed Wami kolejne zadania!

Rozwigzania prosz¢ przesta¢ w tytule wiadomosci wpisujac: matematyka p. Paulina
Kwiatek.

Prosze kazda prace podpisa¢ imieniem i nazwiskiem.

Temat: Rozwigzywanie nierownosci.

Zapoznaj si¢ z ponizszymi przykladami. Zapisz je do zeszytu. Na podstawie przykladow
wykonaj zadanie 1

Rozwigz nierownosci i zaznacz ich zbiory rozwiazan na osi liczbowej:

Przyklad 1.

x+ 2 >0
od obu stron nieréwnosci odejmuje liczbe 2,
x+2 >0 | —2 praktycznie liczbe 2 przenosimy ze zmienionym
znakiem na prawa strone nieréwnosci
x+2—-2>0-2
zbidr rozwigzan przedstawiamy na osi lizbowej
x+ 0 > -2

x>—2 liczba —2 nie spetnia nieréwnosci (kéteczko pu-
ste)
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Przyklad 2.
x—1 < =2
x—1 < -2 |+1 do obu stron nieréwnoéci dodaje liczbe 1
x—1+1< —-2+1 pamietaj! (-14+1 =0) (-24+1= -1)
x+0< -1 pamietaj! x+0 =x
X < -1

- . .- ilustrujemy zbidr rozwigzan na osi lizbowej



Przyklad 3. UWAGA!

Jezeli mnozymy lub dzielimy obie strony nieréwnosci przez liczbe ujemna zmieniamy

znak nieréwnosci na przeciwny.

-3:-x < —6

-3'x < —-6]|:(-3)

—3:(-3)'x< —-6: (-3)
1-x>2

x>2

0

N O

Przyklad 4.
—-2x+3>9
-2x>9-3
—2x>6|:(-2)

x< -3

1
h |

-
=21

obie strony nierdwnosci dzielimy przez (-3),
zZmieniamy znak nieréwnosci na przeciwny

pamietaj! (—3):(—-3)=1loraz —6:(-3) =2
pamietaj! 1-x =x

kéteczko puste, bo liczba 2 nie speinia nieréw-
nosci

pamietaj!  zapis — 2x oznacza —2-x

pamietaj! (-2):(-2)=1 6:(-2)=-3
obie strony nieréwnosci dzielimy przez liczbe
ujemna, wiec zmieniamy znak nierdwnosci na
przeciwny

liczba —3 nie spefnia nierdwnosd (kiteczko pu-
ste)

Zadanie 1. Na podstawie przykladow rozwiaz nierownosci. Zaznacz ich zbiory

rozwiazan na osi liczbowe;j:

Q) x+6>0
by x—7<0
c) x—5 < -3
d x—6> -7
e) —2-x< —8
f) —3-x>15

g) —3x +5 > 17 (dla chetnych)

pamigetaj! Na osi zaznaczamy:

® jesli to znak < lub >
O jesli to znak < lub >



